

彼得後書要道略解 第五十七講

我們打開聖經，翻到彼得後書第三章第14節，「親愛的弟兄啊，你們既盼望這些事，就當殷勤，使自己沒有玷污，無可指摘，安然見主。」

彼得懇切的勸戒

我們讀到彼得一個將要離開世界、快要死的人說出這樣懇切的話，我們應當有感應，應當有感動、有反應，彼得非常關心我們生命和虔敬的事。所以，整個《彼得後書》都是警戒的話、提醒的話、激發的話。像「你們為人該當怎樣聖潔、怎樣敬虔」（彼後三11），這種都是激發的話、鼓勵的話。像你們要殷勤，分外地殷勤，更加殷勤，好叫你們豐富富地……這些話都是激勵的話。彼得說出這樣誠懇的、迫切的話，都表明他內心的焦急，因為他快要離開世界了，以後就沒有機會再講了。所以，他對我們非常得急切。假如我知道我快死了，我跟弟兄姊妹們不能再見面了，這是最後一次了，我也會這樣焦急、也會非常急切，就好像一個人在病床上彌留的時候，要跟他的兒女、他的家人說一些話，是那樣的懇切。所以，一個人若知道自己快要死了，知道自已馬上要離開世界、所餘時間不多了，他所說的話就懇切得不得了。我們中國人也說，「人之將死，其言也善，鳥之將死，其鳴也哀。」鳥兒快要死的時候，它的聲音特別悲哀；人要死之前，他的話一定都是最好的、最要緊的。所以，《彼得後書》對我們來說是一卷非常要緊的書。

關乎生命和虔敬的事

彼得的信息很簡單，就是「生命和虔敬」。他讓我們注意這兩件事情，生命要豐盛、要豐富地進入神的國。那麼，該當怎樣敬虔呢？敬虔沒有止盡。要怎樣敬虔是我們個人要把握的；在神的事工上，我們越敬虔越好。保羅說要操練敬虔，「操練身體，益處還少，惟獨敬虔……有今生和來生的應許」（提前四 8），所以，將來在天上，敬虔是非常非常需要的。我們讀了《彼得後書》就有認識，再加上《猶大書》也特別講到敬虔，亞當的七世孫以諾曾預言說，這些不敬虔的人、不敬虔的事、不敬虔的話要受到怎樣的報應，神怎麼審判（猶一 14-15）。

神最不喜悅的就是不敬虔。但現在世界上的人就是喜歡不敬虔，要反其道而行。所以，這世界到了最後，人跟神較勁，結果就是這世界的末日來了，神要施行審判。那麼，教會要特別注重的就是敬虔，不敬虔的話、不敬虔的事、不敬虔的舉止行為……凡是屬於不敬虔的，我們都要根絕，一定不要讓它存在，這才能討神的喜歡，這也是我今天特別提醒弟兄姊妹們。你查考這卷書就能得神的喜歡，這卷書就是讓人得神喜歡的秘訣。

彼得所舉的例子、他所說的故事，就是告訴我們，不敬虔的原因就是人隨肉身縱污穢的情慾、不隨從靈，這就是原因所在。人的肉體在情慾裏、在這世界的敗壞裏越來越不敬虔，輕慢主治，不知懼怕。為什麼呢？魔鬼弄瞎了他的心眼；他不會看見神的存在，他根本就是無神論，無視神的存在，並且還妄論神。我有時候看見好多學者、科學家發表一些謬論，大言不慚，好像他比神更厲害。這樣的人怎麼會敬虔呢？可這樣大言不慚的人，這樣吹牛、說虛妄狂大話、妄自尊大的人，還有人佩服他，還有許多人尊敬他。

最近，在大陸出來一個叫東方閃電的組織，一個女人在那裏大言不慚，自稱是神，竟然還有人信她。你看，這是什麼奇怪的事情。我看過她寫的書，完全是吹大牛、說大話，她竟自以神的口氣來罵人，凡是不聽她的，她就大罵一頓，但竟然還有人被她罵得很舒服，還要信她，真奇怪！這就是那在悖逆之子心中運行的邪靈在作祟（弗二2），使人掩耳不聽真道，信從虛謊（提後四4，帖後二11），這是魔鬼的運動，這在聖經裏寫得很清楚。《帖撒羅尼迦後書》描寫撒但的運動，就是人不愛真理，反愛不義（帖後二10-12），有這些奇怪的事。那麼，我們讀《彼得後書》真是太好了。所以，我要作一個最後的總結，後邊還有一些查經是關乎保羅的，彼得介紹保羅，保羅有好多事，我們也要稍微地查考一下，因為彼得能提到保羅，是很特別的。

基督徒要沒有玷污、成為聖潔、無有瑕疵

「親愛的弟兄啊，你們既盼望這些事」（彼後三14），盼望什麼呢？「盼望新天新地，有義居在其中」（彼後三13），我們的盼望不是今生今世這些將要過去、將要敗亡的事；我們的盼望是新天新地，將來在永遠中榮耀的事。所以，我們既然盼望這些事，「就當殷勤」（彼後三14）。有三件事情是我們要注意、要殷勤的。你看，「就當殷勤」，第一件要殷勤的事就是「使自己沒有玷污，無可指摘，安然見主」（彼後三14）。

弟兄姊妹們，今天的基督徒有一個很錯誤的觀念、也是一般錯誤的教導，說「我們是人，我們不能完全，我們辦不到。」你看，聖經裏明明寫著，我們可以脫離世上從情慾來的敗壞，與神的性情有份（彼後一4），你怎麼會辦不到呢？屬靈的生命就是要達到這樣的程度。神要我們在祂面前成為聖潔、無有瑕疵（弗一4），你卻偏偏說辦不到。你仍有瑕疵，那是因為你的生命沒有改變，你不追求生命的事；你只喜歡坐在那裏打麻將、喜歡世俗的喜樂，你怎麼會改變

呢？你要好好地、殷勤地讀聖經，追求生命，不放縱肉體，隨從靈，你自然就可以改變了。假如，你把自己交給神，讓神在你身上做工，難道神還做不到嗎？那是不可能的！神可以創造天地萬物，怎麼會在你身上辦不到呢？你說辦不到是從哪裏來的？這是魔鬼的聲音，說「哎呀！我們是人，我們辦不到。」但他還沒有追求，什麼事都還沒有做，他就說辦不到了。

所以，基督徒要忘記背後，努力面前，向著標杆直跑（腓三13~14），要殷勤，要在這些事上下功夫。我鼓勵弟兄姊妹們，辦得到！辦得到！你若再說辦不到，就是中了魔鬼的詭計。沒有人辦不到，每個人都辦得到，問題是你肯不肯隨從靈的引導，肯不肯讓靈在你裏面當家、順從聖靈、不順從肉體，這就是聖經裏說讓我們沒有玷污、無可指摘的方法。這個方法我要再提一下，這非常要緊。我若不告訴弟兄姊妹們，我們又會說，「哎呀，聖經裏講的這些事都辦不到。」怎麼會辦不到呢？一定辦得到！宇宙中那一個最大的力量在你後頭支持你。我們先讀一處聖經，你就知道一定能辦得到，我們念歌羅西書第一章，我們從第9節讀起，「因此，我們自從聽見的日子，也就為你們不住地禱告祈求，願你們在一切屬靈的智慧悟性上，滿心知道神的旨意，好叫你們行事為人對得起主，凡事蒙祂喜悅，在一切善事上結果子，漸漸地多知道神，（第11節非常要緊，）照祂榮耀的權能，得以在各樣的力上加力，好叫你們凡事歡歡喜喜地忍耐寬容，」（西一9~11）在《歌羅西書》保羅教導我們，他教我們做什麼呢？教我們禱告，教我們要靠著神的權能，在各樣的事上加力。

神是賜諸般恩典的神

聖經裏有一個特別的啟示，就是神有恩典，神叫作「賜諸般恩典的神」（彼前五10），「從祂豐滿的恩典裏，我們都領受了，而且恩上加恩。」（約一16）聖經裏特別提到三個講恩典

的事，第一個叫「赦罪之恩」，這是耶穌基督在十字架上已經做好的工作，你只要信，你的罪就赦免了，這叫「赦罪之恩」。這是已經做好的一個恩典，你只要用信心接受過來就可以了，所以，「赦罪之恩」是用信心取用的。第二個叫「生命之恩」，耶穌基督死了以後，祂復活的大能在靈裏，也是預備好了的。你只要信耶穌為你的罪釘十字架，先把罪弄乾淨；你接受耶穌作你個人的救主，祂就住進你裏面，這樣，你就得生命了。因為耶穌就是那種子——不能壞的種子（彼前一23），永遠的生命在祂裏面；你只要信祂，就得了永遠的生命。

這兩件事情都叫「既成事實」，只要你信就可以了，因為這都是主耶穌在一千多年以前釘十字架的時候所做成的。主耶穌是主後三十多年釘的十字架，對不對呢？這叫「既成事實」。耶穌基督釘十字架，已經釘過了、已經死過了，並且埋葬了、復活了，那是「既成事實」、是已經做好了。你只要信就可以了，你的罪就得了赦免，這是神救恩奇妙的地方。

第二，耶穌基督的生命也賜下來了，當祂死的那一天，祂釘十字架的時候，祂的生命就分出來了，因為主耶穌說，「一粒麥子不落在地裏死了，仍舊是一粒；若是死了，就結出許多子粒來」（約十二24）。耶穌基督的死不只於替我們的生命贖罪，還賜下了生命。祂一死、一復活，這生命就可以分出去了，就和麥子一樣，落在地裏死了，等到長出麥穗，就結出許多子粒來。這一死、一活，生命就分出來了，就由一個變成多數，這就是福音，這也是「既成事實」。你只要信耶穌死而復活，你就得了生命。但你要信，信就把這兩個「既成事實」和你連起來、讓你得著，這是神救贖的功勞、是已經做好的。

但神還有一個東西是一直持續不斷供應的，叫什麼呢？「恩上加恩」。神還有許多的恩典，神是施恩的神；神坐在寶座上，祂的寶座叫「施恩的寶座」（來四16），祂差遣的聖靈

叫「施恩的聖靈」（來十29），神「喜愛施恩」（彌七18），所以一個基督徒只要在屬靈的事上有需要，神就樂意施恩。但你在這世界屬物質的事上有需要，神就不供應給你了，什麼原因呢？因為神已經創造好諸天宇宙萬有，這些物質都已經預備好了。神為人預備可住之地，所需要的一切，空氣、太陽、水……都已經預備好了。你不需要再找神了，你只要努力耕種你所自出之土，就能得吃的；你只要努力做工，就能得到你日常所需用的。這些東西都不需要找神，但需要什麼呢？當你有難處的時候，有問題解決不了的時候，你就可以求神的恩典，所以，我們要坦然無懼地來到神面前；來到神面前做什麼呢？為要蒙恩惠、得憐憫，作隨時的幫助（來四16）。這就是基督徒要懂得的一件事。神「恩上加恩」是預備在你追求屬靈的道路上走不通、走不動、絆倒了、發生問題的時候，恩典就來了。

神的恩惠和慈愛永不離開我們

詩篇第廿三篇說，神的恩惠和慈愛永不離開我們，祂扶持我們，左邊有慈愛，右邊有恩惠。你若東倒西歪，祂馬上就扶你一把。羅馬書第五章第2節說，我們因信進入祂的恩典，站在恩典中，所以，羅馬書第五章第1節先說，我們因信耶穌基督，既因信稱義，就得與神和好。可第2節就說，我們又因信站在這恩典中，等候神的榮耀，因此，你要因信站在恩典中。為什麼彼得在彼得後書第一章第2節說，「願恩惠、平安因你們認識神和我們主耶穌，多多地加給你們。」我們若認識神，那恩典就多得不得了。

兄弟我就經歷了許多的恩典，像我到美國去開刀，就遇到了很多問題，神的恩典都托住了，把一切的問題都解決了，並且超過我們所想所求的，所以神的恩典夠我們用（林後十二9）。保羅說，當我們軟弱的時候，神的恩典就來了，當我們軟弱的時候，神「恩上加恩」會

提我們一把。所以，我們必須懂得神是有恩典、是賜諸般恩典的神，為什麼呢？因為聖經裏說了，「**等你們暫受苦難之後**」（彼前五10），也就是說世界上有好多的苦難，要攔阻我們基督徒追求生命和敬虔。基督徒越追求，就越有很多苦難、很多的攔阻，但那時候神已經預備好恩典、慈愛，扶持我們。「**我一生一世必有恩惠和慈愛隨著我，我且要住在耶和華的殿中，直到永遠。**」（詩廿三6）阿們！

親愛的弟兄姊妹們，你要記住，在你的左右有慈愛和恩惠隨著你，神要「**恩上加恩**」幫助你，你怎麼辦不到呢？神的恩典會臨到你，給你加一把勁，這叫「**力上加力**」（西一11）。這一點我們一定要懂得，但你要「**順從神**」。其實中國人有句話，說得很清楚，可惜現在人都不提了，叫作「**順天者昌，逆天者亡**」，你若順從天，你一定昌盛。就像以撒「**順從神**」，不下世界，他在基拉耳居住、耕種，結果他就昌盛，日增月盛，成了大富戶（創廿六1-12）。所以神的恩典是絕對絕對夠用的。

我們可以沒有玷污、我們可以無有瑕疵，你只要隨時取用神的恩典，你只要來到施恩的寶座前，得恩惠、蒙憐憫，作隨時的幫助；這個恩會「**恩上加恩**」，托住我們、幫助我們。可是你若沒有求、沒有要恩典，你聽了魔鬼的詭計，就說「**我們辦不到**。」你辦不到嗎？你要隨從靈，來試一試！所以今天我也跟弟兄姊妹們講，我活了八十七歲了，軟弱的地方多得不得了，但靠著神的恩都能夠過來，幾次臨到死亡還都可以過來，最主要的就是神的恩。神有足夠的恩典，「**恩上加恩**」，「**力上加力**」。我們只要定睛看著主耶穌，我們就能「**榮上加榮**」、「**樂上加樂**」。我也給大家特別的鼓勵，盼望我們真能夠得著神的恩典、神的慈愛左右扶持，讓我們走上這條成聖的道路、無可指摘的道路。你能！你要從心裏相信神、取用神的恩典，等你有經歷以後，你會快樂得不得了。